

На строках моего малого ула и  
неокрепшей души...

Прими, Владыка, мой, и до востановления души и...

# Великая Единая Жизнь

Недавно в «Новой Заре» была напечатана статья «Было ли начало мира», — профессора Воронцова-Вельяминова, д-ра физико-математических наук. Она рисует грандиозную картину мироздания, вечное движение материи в бесконечной Вселенной, — по законам физики и математики, открытых человеком разумом! Вещество — неуничтожаемо, вечно и его свойство — вечное движение, — меняющее форму вещества. Энергия, производящая движение, — тоже меняет форму своего проявления. Все звездные системы и наша солнечная система произошли из космических туманностей, сгустившихся в результате действия центробежной силы движения. В известном периоде такого уплотнения космической туманности, — образуется небесное тело, как наше солнце, например, — раскаленные газы с очень высокой температурой. По закону центробежной силы, оторвавшись от центрального тела шарообразное образование образует меньшее небесное тело, которое быстрее остывает, и по закону тяготения, вращается вокруг центрального тела солнца. Так образовалась наша земля и другие планеты.

Таковы общие черты темы этой научной статьи. Эта статья рисует картину мироздания, которая уничтожающе подавляет своей механической грандиозностью маленького человека, с его невыразимо короткой жизнью! Миллионы лет проходит, пока огромный, огненный шар остынет, затвердеет и, наконец, появляются на нем первые признаки органической жизни, и в результате ее эволюции на протяжении миллионов лет, появляется — человекоподобное и, наконец, — человек.

И человек, являясь результатом взаимодействия всех законов природы и, будучи подчиненным им, — все же раскрывает их и отчасти подчиняет своему разуму и воле. — Какова же тогда энергия человеческого разума и откуда ее происхождение?!

Если представлять себе Вселенское движение, его оформление со всеми его последствиями только гигантским безжизненным механизмом, то вся органическая жизнь и человечество покажутся случайным инцидентом, возникшим на «многочисленности» подобной рода не может быть, т. к. космические законы жизни и человека. И всюду действует единый закон — причин и следствий. И понятие случайности относится к тому, что не совпадает с какой-то данной целью причин и следствий в частности, но каждая «случайность» имеет свои предпосылки и следствия.

Если «что-то» не может произойти из «ничего», то вечная энергия, меняющая свое оформление, и в результате эволюционного движения, из огня создавшая планету, — имела уже в своем отщепенении — жизненную энергию. Если «что-то» не может произойти из «ничего», то и человеческий разум, дух его не могли произойти из «ничего», и не могут превратиться в «ничто»

после распада физической формы, или «смерти».

На протяжении всей истории человечества, как только человек стал сознавать свое «Я», существовали религии, начиная от грубого язычества и кончая высшими исканиями Бога-Творца, как в высших формах религии, и в философии, и в теософии.

Не есть ли это стремление психической энергии человека установить свою связь с ее Источником во Вселенной?

Это стремление является интуитивным утверждением существования Космического Разума-Творца, — творца непрерывно в Бесконечности. Если бы не было Космического Разума во Вселенной и Психической энергии, — Великой Единой Жизни, наполняющей пространство, — то не было бы и органической жизни, не было бы и человека с его разумом и психикой.

Именно, — всякое движение есть жизнь, — иначе, как бы оно могло породить жизнь? Материалистический образ мышления — есть самоотрицание. Утверждая, что «ничто не может произойти из ничего» и, что «ничто не уничтожается», материалисты делают печальное исключение для собственного разума и психических сил своей «души».

Если бы психические силы, энергия разума и высшее Я человека обуславливались только химическими реакциями мозговых клеток и нервов, то можно было бы лабораторным путем создать нечто подобное человеку.

Но жизненная энергия создает движение и форму материи, — а не наоборот.

Так или иначе, — человек с его душой и разумом, в конечном результате, произошел от космического огня.

И наука древней Индии о Вселенной, о ее устройстве и месте, занимаемом в ней человеком, ставит в прямую связь энергию Космического огня с психической энергией.

«Высочайшее проявление огня есть шестой принцип Вечного Света — сущность огня (Fohat), источник психической энергии», — говорится в книге «Чапа Востока».

Мудрецы Индии, стоявшие на ступенях древней культуры и философских наук, — пишут о мироздании и Вселенной, как о мироздании Космического Разума, Единой Великой бесконечной и безначальной Жизни. И сознание, которое человек приписывает только себе, они приписывают Жизни во всех ее проявлениях в различной мере, в зависимости от степени эволюции. И в основе сознания лежит Космический огонь, в своем высшем и тонком проявлении. Психическая энергия есть вид Космического огня, и ее разновидность, — мысль есть тончайшая и сильнейшая энергия.

Человеческое высшее сознание, (в отличие от повседневного — животного сознания), его Дух — Его проходит долгий путь эволюции через эволюционирующую материю — тело. Отсюда исходит учение о пе-

революции, — эволюционного пути Ею.

В книге «Чапа Востока», которая состоит из ответов гималайских мудрецов одному английскому ученому (переписка в 1882—1884 гг.), заключается теория эволюции Жизни во Вселенной и Духа человеческого. Эта теория в ее основе не противоречит европейской научной теории эволюции материи, но дополняет ее, развивает эволюцию Духа-Жизни, и делает осмысленным и целесообразным великое движение во Вселенной. — «Бога личного, или безличного (в человеческом представлении) — нет, но есть Сила и Разум неизменные в своей бесконечности... Материя движется собственной энергией, возбуждаемой Единой Силой, — материя беспечна и неуничтожаема». — («Чапа Востока»).

Теософия в том виде, как ее знают европейцы, произошла из учений Древней Индии. И Окультизм — название, присвоенное в частности той области теософии, которая изучает психические способности человека.

В великом законе эволюции действует неизбежно закон причин и следствий. В эволюции Духа человеческого закон причин и следствий — создает Карму. — Карма не есть — «предопределение», «предназначение судьбы», как многие ошибочно думают.

Карма создается свободной волей человека, т. к. в равнодействующей всех обстоятельств жизни — воля дает ей главное направление. И свободная воля человека, в своем свободном действии, создает цепь причин и следствий, т. е. Карму. Таким образом, завязит от человека, — стать жертвой Кармы, или ее господином...

За последние времена науки подоплины вытотную к закрытой двери — тайны человеческой жизни, и недалеко то время, когда эта дверь приоткроется.

Недавно на страницах «Новой Зари» прозвучало первое открытое признание со стороны науки, что «материалистическая теория больше уже не существует». «Человек на земле — это не случай» и является продуктом эволюции, как цель творения», и «эта эволюция человека существует ради совершенствования его духа, мораль». — «Судьба человека», — это путь, — статья на основании большого труда — «Human destiny», принадледа — Нуману Леконтте, профессору Леконтте — д-ру Нойи, который является — физиком, биологом, математиком и философом.

О тайне жизни человека, в книге «Чапа Востока» говорится следующее: «Жизнь человека есть величайшая проблема, тайна, которую не разрешить материалистической науке. Жизнь должна быть изучаема только во всем ее объеме мирового проявления, иначе она не будет не только исследована, но и понята, как состояние бытия на Земле. Только изучая мировую жизнь, — можно понять и изучить жизнь человека. И путь к такому пониманию и изучению дает только Окультизм наука».

Многие думают, что Окультизм — это «шарлатанство», порожденное шарлатанством. Окультизм есть наука о тайнах психической и духовной природы человека. — «Окультизм имеет свои методы изысканий, такие же точные и деспотичные, как и методы ее антитезы, — материалистической науки. Но тайны никогда не могут стать доступными для толпы, до тех пор, пока наша философия не станет общей мировой». — Говорится в книге «Чапа Востока».

Т. к. человек есть микрокосм в Макрокосме, то он заключает в себе все элементы и энергии, присутствующие в Макрокосме. Энергетическая, психическая природа человека есть главный предмет изучения Окультизма.

Окультизм не только не отрицает науки-физику, математику, химию и др., но опираясь на них, стремится раскрыть внутреннюю природу человека самоопытом. И Окультизм утверждает, что энергетическая природа человека представляет из себя неограниченные возможности. Относительно сношения с душами умерших в «Чапе Востока» говорится следующее: «Души умерших людей не могут поддерживать никакой связи с людьми на земле. Взаимное положение ими обитаемых миров исключает эту возможность. Как бы ни были бестелесны души, но они подвержены физическим и мировым законам материи. Они не могут проникать в грубую материю (сноситься). Они могут быть посещаемы, они притягивают души земных, но не могут быть притянуты, — поляр

ность их тонких тел есть неслыхное препятствие». И в другом месте той же книги: «Невозможность для развоплощенных душ сообщаться с людьми через медиум заключается: 1) вследствие антагонистических атмосфер, ответственно окружающих эти миры; 2) вследствие полного различия физических и духовных законов; потому, что цель миров есть только энциклопедная, но и энциклопедическая орбита существования имеющая, как каждый олимпс фокуса, которые никогда не могут приблизиться один к другому, воплощенный у одного фокуса, развоплощенный у другого». И еще из той же книги: «Вибрации звука, света и цвета составляют ступень сознания существ тонкого мира, и сношение с ними возможны только посредством этих вибраций».

Материалистическая наука достигла в наше время невиданных высот экспериментальным, объективным путем. И человек, оперируя со многими тайнами и энергиями природы объективными методами, достиг чудес техники. Все возможности, достигнутые наукой, кажутся чудесами; но, не есть ли сам человек, как тоже — сила природы, еще более чудесное ее явление? И не сильнее ли его энергия постигаемых им энергий и применяемых материально?

Если бы энергичность человека была слабее, то он не мог бы сделать такие достижения в науке. Научными методами человек овладевает внешними силами природы и Космоса. Окультизм методами человек овладевает внутренними своими психическими силами, которые соответствуют внешним Космическим силам и взяты природой человека из Космоса, т. к. человек есть микрокосм в Макрокосме.

В человеке все эти силы утончены долгой эволюцией и называются «психической энергией». Психическая энергия оживляет весь органический мир так же, проливаясь в более примитивных формах, взаимосвязи от закона Эволюции.

Развивая теорию эволюции материи, Окультизм делает вполне логические выводы об эволюции духа и психической энергии. И эта эволюция возможна только через материю. — «Человек эволюционирует физически и духовно, т. е. как телесная форма, так и тонкая эволюционирует тело — путем

присоединения к духу путем развития, — «Врата в Будущее», — говорится в книге «Чапа Востока». В человеке о высшее Я — есть Дух. Дух — Я — это центр, из которого исходят все импульсы жизни и движения психической энергии, которая осуществляет импульсы в материальную форму на физическом плане Бытия.

Дух — это энергия, не производимая мозгом, а производимая процессом мозга, т. к. энергия производит движение в материи, а не наоборот.

Современная экспериментальная наука на пороге открытий, дав

но утвержденных и проверенных Окультизмом. Н. К. Рерих в книге «Врата в Будущее» приводит следующее: «Двум профессорам Кембриджского Университета удалось произвести кинематографический снимок человеческой мысли. Это профессор физиологии Адриан, один из видных членов Королевского Ученого Общества, другой — проф. Метьюс... профессор Адриан удалось при помощи его аппаратов, доказать, что большая часть человеческого мозга совершенно не участвует ни в каком умственном процессе... Профессор Метьюс кинематографический снимок мысли в мышечной и может его передать во всеулышание по радио».

Не соответствует ли телепатия — передача мысли на расстоянии, — радио передаче, телевизию — видению и «астральному перемещению», (способности стать видимым на недоступном расстоянии)?

Утверждение Окультизма о присутствии психической энергии во всем растительном мире, находит свои подтверждения теперь экспериментальной наукой. В той же книге «Врата в Будущее» Н. К. Рерих приводит следующее: «Замечательный ученый Индии, сэр Джагадис Боше в таких же путях исследования запечатлел пульс растений, выявил даже для случайного глаза, как реагируют растения на боль, на свет, как отмечают в пульсе его полевые даже ма лейшего удаленного облачка. В полнейшей графичности на стене отмечалась вся судорога смерти растения, отравленного, или прозенного... «В движении иглы, отмечающей пульс растения, можно наблюдать и воздействие человеческой энергии мысли. Мысль добрая, сочувствие — могла оградить растение от действия яда. Так же точно, — мысль злобная — усиливала смертоносное воздействие»...

Окультизм утверждал, что даже в камне есть жизнь! — И наука, в исследованиях минерального царства, нашла все признаки жизни в кристалле. Единой Жизни Вселенной наполняет пространство и все в нем существующее. И в высшей своей физической форме — в человеке она может проявляться во всей своей неограниченной силе. Эти неограниченные возможности человека-микроскопа и есть предмет изучения Окультизма. Но достижения великих знаний хранят их в тайне, — вполне логично и разумно, — доколе человечество не достигнет высоты духовной и моральной.

Если в наше время научные открытия, делаясь доступными всем, — грозят злоупотреблением, то раскрытая внутренняя сила, сделавшись доступной, принесла бы больше бедствий, чем цивилизация с ее техникой.

И когда большая половина человечества уничтожится собственной регрессирующей злой волей, то наступит время Новой Эры для обновленного духом человечества, которое достигнет великих знаний и возможностей без применения цивилизации.

### ОТКРОЕТ

помощи в бедствиях для американцев. Что бы ни произошло, Красный Крест должен всегда быть готовым оказывать помощь. Красный Крест организовал программу для предоставления крови всем нуждающимся больным. Намечена программа на 4—5 лет, которая обойдется в 10,000,000 долларов. В прошлом году Красный Крест помог в 1,095,832 случаях ветеранам получить пособия от правительства и советами, как лучше устроиться. Курсы Красного Креста в прошлом году выдали до 1,000,000 свидетельств об окончании бесплатных курсов питания, первой помощи, спасения на водах, сестер милосердия и более безопасной и здоровой жизни. Все американцы призываются в марте внести пожертвования на Красный Крест, как необходимое и общественное для всей страны учреждение.

### ЛЕТНЮЮ ВНУЧКУ — ДА»...

Самарканде и Ташкенте... Вернулся в Ленинград в 1944 году. У бабушки была язва желудка. Мы думали, что она умрет, но ее спас профессор Петров. Ее вылечили каким-то новым способом.

«Теперь она жива и здорова. Я вчера получила паспорт. Мне уже 16 лет. Я скоро кончу школу. Потом буду художником. В школе часто бывают литературные вечера. Недавно был вечер Маяковского. Нашей девочке с мужской школой дали пьесу Маяковского. Я играла главную роль. Теперь мы готовим к постановке «Капитанскую дочку» Пушкина, так как 7 февраля у нас будет Пушкинский вечер. Я так приваля к своей школе, что жаль будет с ней расставаться...»

«Наша Наточка (ее сестренка) совсем маленькая, ей всего 2 годика. Она вся беленькая, а глазки у нее голубенькие... Она очень забавная.»

Н. Язынов.

### СТАРЫЕ БАНКНОТЫ

Хотя уже прошло 19 лет с тех пор, как...

### МОЛЕБЕН В ДЕНЬ АНГЕЛА ПАТРИАРХА АЛЕКСИЯ В НИКОЛАЕВСКОМ СОБОРЕ.

В прошлую среду вечером, в день дня ангела патриарха Алексия, в Николаевском соборе был отслужен торжественный молебен.

Молебен был совершен епископом Антонием в сослужении: прот. П. Котлярова, прот. К. Попова, прот. Ф. Кочетова, священника А. Присадского и протодьякона Адриана Власова. Пел хор под управлением С. П. Котлярова. Епископ Антоний сказал краткое слово, обрисовав духовный облик и великие заслуги патриарха Алексия.

После молебна в церковном зале была устроена чашка чаю.

### ФУТБОЛ.

В воскресенье 29 февраля на поле Университета Сан-Франциско (угол Торк и Паркер) состоятся футбольные игры на кубок штата Калифорнии между следующими командами: в 1 ч. дня — «Меркурий» и «Роверс» и в 2 ч. 45 м. — «Олимпик» и «Вайкинс».

На том же поле в 11 ч. утра будут играть команды 2 дивизиона «Малтийцы» и «Барбарянцы».

### ОЖИДАЕТСЯ ДОЖДЬ.

Сегодня в Сан-Франциско ожидается дождь.

### В ГОРАХ СБЕРРА ОЖИДАЕТСЯ СНЕГ.

Метеорологическая станция предсказывает выпадение сего дня в горах Сьерра от 6 до 12 дюймов снега на высоте свыше 4,000 футов.

### КОНЧИНА П. И. ЛИСИЦЫНА.

МОСКВА. «Правда» сообщает о кончине Петра Ивановича Лисицына, выдающегося советского селекционера-плодовода.

Он работал в сельско-хозяйственной академии имени Тимирязева.

Был награжден знаком почета, установленного для ученых СССР.

### САМЫЙ ПЛОДОВИТЫЙ ПИСАТЕЛЬ АМЕРИКИ.

Самым плодовитым писателем Америки был Эдуард Стратемейер. В Ньюарке, живший с 1862 до 1930 года, который под должной псевдонимов выпускал 50-центовые книжки для подростков, причем самой популярной из его серий были «Мальчики Ровер» и «Нанси».

Он написал более 32 года своей жизни 800 таких новелл и выдал 0,000,000 долларов.

### ФОТО: АМЕРИКАНСКАЯ ДИКА, ВЗБУДОРАЖИВАЮЩАЯ АТИНСКИХ ДОН-ЖУАНОВ.



Буэнос-Айреса, возвратилась американская певица мисс Норма Реймонд, 25 лет, поразившая дон-жуанов на улицах в Буэнос-Айресе своим сильно декольтированным туалетом. Когда она ходила по улицам, то ее преследовала толпа дон-жуанов. Полиция Буэнос-Айреса пришлось «спасать» певицу от пылких аргентинских кавалеров после того, как она спряталась в магазине...

### ТОЖЕ — «ГИЛЬДИЯ!»

ШАНХАЙ. Бюро по социальным делам вчера отклонило петицию владельцев веселых домов о регистрации их в качестве гильдии на том основании, что эти лица занимают непристойным делом.

Полиция намерена усилить контроль над этими заведениями и провести концентрацию их в особых районах города.

Финансовое бюро муниципалитета сообщает, что в 1946 г. с личных домов оно брало 3 процента подоходного налога, а в прошлом году этот процент увеличен до 15.

восемь миллионов центнеров рыбы.

Богатое, растущее хозяйство Заполярья, в том числе и отвоеванной Печенги, ведется людьми, вынесшими на своих плечах основную тяжесть обороны Заполярья и окончательно разгромившими немецкие войска на севере Финляндии и Норвегии.

Академик К. Коничев.

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ И ЧЛЕНЫ!

# РУССКО-УКРАИНСКОЕ ОБЩЕСТВО

приглашает вас на

# Обед и танцы

в воскресенье 29-го февраля в 3 часа дня.  
1274 Vermont St. nr. 24th St.

Комитет.

## УЧЕНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ

### ПИАНО-СТУДИИ

# АЛЛЫ СВИРИДОВОЙ

в пятницу 5-го марта в 8 часов вечера  
Steinway Hall, Шерман, Клей и к-о.

(Sutter & Kearny Sts.) Вход с Керни стрит.  
Вход бесплатный.

### УВЕЛИЧЕНИЕ ПЕНСИЙ ГРАЖДАНСКИМ СЛУЖАЩИМ

ВАШИНГТОН, 27 февраля. Сенат законодательные меры по биллю об увеличении пенсий гражданским служащим. Билль теперь пойдет к президенту Трумэну.

Председатель комиссии по гражданской службе сенатор Лапгер

(республиканец от Северной Дакоты) заявил, что билль увеличит на 20—25% пенсии лицам, которые выйдут в отставку в течение ближайших 10 лет. Билль увеличивает вычет у федеральных служащих в пенсионный фонд с 5 до 6%.

### АМЕРИКАНСКИЕ РОМАНЫ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ.

МОСКВА. (ТАСС). Роман американского писателя Айра Вольферта «Семья Тэккерс», в русском переводе, вызвала большой интерес среди советских читателей.

В скором времени в свет выйдет переводы романа Уптона Синклера «Конец света», описывающий американскую жизнь во время пер-

вой великой войны, и роман Синклера Льюиса «Гедон Пленш», направленный против фашизма и его проявлений в Америке.

Вышел в свет сборник коротких рассказов Вашингтона Ирвинга и в скором времени выйдет в свет «Американская трагедия» Теодора Драйзера в новом русском переводе.

### СОЛНЕЧНЫЕ ЗАТМЕНИЯ В 1946 ГОДУ.

МОСКВА. (ТАСС). Астрономический институт имени Штернберга в Москве сообщает, что в 1946 году ожидается несколько важных астрономических явлений, включая такое редкое явление как частичное солнечное затмение 9-го мая.

Затмение можно будет наблюдать в Индо-Китае и в районе между

Северной Африкой и Южной Америкой. Частичное затмение пройдет по району от Мадагаскара до Австралии.

Советская академия наук снарядит специальную экспедицию астрономов и радиофизиков, которые поедут в Африку для наблюдения за затмением.

Частичное затмение луны произойдет 23 апреля и будет видимо только в восточной Сибири, на Курильских островах и на Сахалине.

### ПРИНЦ БАДУЕН ВЫЕХАЛ

ГАВАНА, 27 февраля. Вчера в Мнами, Флорида, на пароходе выехал 17-летний наследник бельгийского трона принц Бадуюн, 17 лет.

### МУЗЫКАЛЬНАЯ СТУДИЯ ШУЛЬГИНЫХ

сообщает о перемене телефона SKYLINE 1-8711  
1806 Lake St.

### ОТРАВЛЕНИЕ 12 СЛУЖАЩИХ БАНКА.

ШАНХАЙ. 12 служащих банка умерли от яда и четверо других нахотятся при смерти после того, как в этом банке побывал загадочный человек заставивший 16 слу-

По прибытию в банк полиция нашла пачку в 300,000 иен на одном столе. Самый большой сейф банка был открыт, но содержимое его проверено еще не было.

### ПОСЫЛКИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

от 11 до 22 фунтов



с оплаченной пошлиной. Доставка в кратчайший срок во все части России с нашей дезинфекцией и упаковкой. (доверенные представители Интуриста). Сбережете свыше 6 долл. на 22 фунтах посылки. Также посылки В ЕВРОПУ экспрессом. Посылки высылаются прямо из Лос-Анжелоса. Посылайте ваши посылки в нашу контору и мы оценим и вышлем вам счет.

### SECURITY SHIPPING SERVICE

206 So. Spring Street  
Los Angeles 12, Calif.  
MU. 7939. MA. 65677.  
Мы имеем специальный русский отдел.